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Jeg underteignede Ingebret Erichsen Krogsgaarden Kiendes og herved Vitterliggiør: Det jeg med min kones Raad og frivillie haver Solt Skjødet og afhændet, som jeg herved sælger Skiøder og afhænder til Velagte Domsmand Lars Bentzen min forhen eiende og tilhørende gaard Qvælie der skylder med Bøxel og Herlighet 8 marklaug udi Snaasens præstegield og Norfindlie beliggende, for den Summa som i voris kiøb for 210 riksd. Og efterdi benefnte kiøber Lars Bentzen mig bemelte Summa Toe hundrede og Tie rdr. mindste med meeste skilling fuldkommen fornøiet og betalt haver. Saa maa hand samme gaard straksen tiltræde, eie, nyde, bruge og beholde med ald dens til og underliggende herligheder af Huusebygninger, ager og eng, skog og mark, fæegang og fiskevand Vaadt og Tørt fra Fields og udi Fiere. Intet undtagen i nogen den mindste maade som af Alders tid veret haver og endnu med Retter tillige bor. Men dette alt sammen at følge ham og hans Arvinger uigjenkaldelig af mig og mine arvinger.
Saa lenge hand efter Voris Sluttede Accord til mig for betalling som andre, forskaffer alt hvad af Feeedevarer og andet hans gaard kand Producere og af sig give, da om derimod forholdes sig har mig Recerveret med Lovlig anke til tiid og stæd. Paa saadan maade hjemler og tilstaar jeg dette Kjøb og holder Kjøberen for min Vanhjemmels brøst uden andre i alle tilfælde.
Det seg nu bekrefter min Haand og Signette samt Kongl. Majestæd Sorenskriver Peter Rostad som dette Skiøde efter begier har forfattet tillige til Stadfæstelse at underskrive og forseigle.
Brede tingstæd den 4de Juli 1758
Ingebret Erichsen Krogsgaard
Efter begier forfattet og til Vitterlghet underskrives og forseigles.
P. Rostad
