Delings- og Skyldsetningsforretning

Aar 1875 den 22de October indfandt vi Underskrevne 4 af Fogden i Inderøen opnævnte Laugrettes- og Skjønsmænd os paa Gaarden Kvelien Matr. no 145 Løbe no 174 a og b af Skyld 1 Daler 2 ort 10 Skilling, revideret 1 Daler 4 ort 12 Skilling i Lidernes Prestgjeld og Snaasen Thinglag for at fradele og skyldsætte 2de af Jens Larsen Kvelien til Lars Arentsen og John Olsen frasolgte Dele af bemeldte Gaard.
Hvorda!
Fogdens Opnævnelse af 27de Juli d. A. vedlagdes Forretningen. 
Tilstede vare Sælgeren Jens Larsen Kvelien og Kjøberne John Olsen Kvelien og Lars Arentsen Næs for at paavise saavel den hele Gaard som de frasolgte Dele deraf.
Skjønsmændene foretog da Befaring af den til John Olsen solgte Del der fik Navnet Kveliaunet, og som begrændses i øst af en Linie, der tager sin Begyndele ved en opmuret Stenrøs ved Kvelielven paa «Kirkmyrtangen», og fortsætter derfra i syd langs Bunden af et Dalføre efter en udblinket Linie vest for Harbækvolden til en Stenrøs ved Harbækkens vestre Bred, fra hvilken Mærkesrøs den nysnævnte Bæk bliver Merkeslinien i samme sydlig Retning til den skjærer Mærkeslinien  mellom Gaardene Sandvigen og Kvelien, i syd af Mærkeslinien mellem Sandvigens og Kveliens Eiendommer, i vest af en lige Linie fra Broen over Kvelielven ved Lerbakplads i sydlig Retning over Toppen af Trangbergfjeldet til Sandvigmærket og i nord af Kvelielven. Hvorpaa Befaring af og Sammenligning med Jens Larsens tilbagehavende Del af Gaarden foretages og fandt vi at den herom handlede Del Udgjør 4/19 Dele af den samlede Eiendom.
Derefter begav Laugrettet sig til den til Lars Arentsen frasolgte Del, der fik Navnet Harbækvolden og som i øst støder mod Kvemoens Eiendom, i syd mod Gaardene Holands og Sandvigens Eiendommer, mod vest til Kveliaunets beskrevne østre Mærkeslinie og i nord mod Kvelielven. Ved Sammenligning mellom Jens Larsens tilbagehavende Del og John Kveliaunets Part, fandt man efter bedste Skjøn at den her omhandlede Del udgjør 2/19 Dele af Kvelien.
De paa hver Part stående husebygninger fulgte i Kjøbet for hver og med hensyn til Ret til Fiskeri har begge Kjøberne Ret til at fiske med hvilket som helst lovligt Redskab i den Del av Kvesøen som tilhører Kvelien, før 20de September og efter 10de October hvert Aar; derimod kan Kjøberne formedelst ældre hændede Rettigheder ingen Tid af Aaret foretage Fiske i Kvelielven.
I Henhold til foranstaaende Deling skyldsættes de 2de nye Gaarde som følger:
1. John Olsens Part Kveliaunet fik Gaardsno 14 Brugsno 2 af ny Skyld 1 ort 13 Skilling, revideret Mark 1.01
2. [bookmark: _GoBack]Lars Arentsens Part Harbækvolden Gaardsno 14 Brugsno 3 af Skyld 18 Skilling, revideret Mark 0.50.
3. Jens Larsens tilbagehavende Del af Kvelien Løbe no 147 (a og b) har igjen en Matrikelskyld af 1 Daler 3 Skilling, revideret 1 Daler 1 ort 12 Sk.
Ved beregning af den ureviderede Skyld framkom Brøkskilling, hvilken tillagdes Hovedbølets tilbagehavendes Matrikelskyld.
Det bemærkes at der ved disse Delinger ikke er foranlediget noget Sameie i Jord eller Skov.
Partene erklærede sig tilfreds med det passerede og blev Forretningen, der er udført efter bedste Skjøn og Overbevisning, derpaa sluttet. 
Nærværende Forretning bliver at afhjemle paa første afholdendes Høstthing i Thinglaget, hvortil vi ville indfinde os.
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