Delings og Skyldsætningsforrætning

Aar 1861 den 11de October indfandt vi undertegnede Erik Wikkelsmoe, Lars Pedersen Ingulsvandet, John Pedersen Ingulsvandet og Jens Larsen Qvelien, som af Fogden opnævnte Lagrettes- og Skjønsmænd os paa Matr No 139 Løbe No 167 Leerbak af Skyld 3 Ort 17 Skilling, i nordre Lie under Snaasen, for ifølge Forlangende af Ejeren Hans Johnsen at fradele og skyldsætte en af ham til Ole Mortensen Berglien solgt Sæter med tilhørende Strækning af Skov og Mark. 
Hvorda:
Acteret blev Fogdens Opnævnelse af Lagrettet saalydende: 
Opnævnelse.
Ifølge Forlangende af Hans Johnsen Leerbak som Ejer af Gaarden Leerbak Matr No 139 Løbe No 167 af Skyld gl. 3 Mkl. ny 3 Ort 178 Skilling, opnævnes herved følgende Lagrettesmænd til at fradele og skyldsætte et af Ole Mortensen Qveliplads af bemeldte Gaard kjøbt Jordstykke nemlig: 
Kirkesanger Erik Wikkelsmoe, Gaardbruger Jens Larsen Qvelien, Do Lars Pedersen Ingulfsvandet, Do John Pedersen Ingulfsvandet 
og Supleanter i nogen af disse mænds lovlige Forfald: 
Lorents Hansen Skjelbred og Ole Johnsen Leerbakken. 
For Opnævnelsen er betalt 2 to Ort. 
Inderøens Fogderie Thingstedet Krogsgaarden den 9 Martz 1861.
 Peteresen.

Efterat det derpaa var aftalt, at den af bemeldte Gaard Leerbak frasolgte Sæterstrækning skulde efter den Gaardpart, hvortil den senere vil komme til at høre, kaldes Berglisæteren, blev saavel denne Strækning, som og Gaardens Jorder; og det væsentligste af det øvrige til Samme hørende Skov og Mark, taget i Øyesyn, hvorhos det oplystes, at Hele Ejendommen er ved tydelige Mærker adskilt fra de tilgrændsende Naboers Ejendomme, men hvilke Mærker dog befandtes for vidtløftige til at kunne beskrives i nærværende Forretning. Derimod befandtes den frasolgte Sæterstrækning at støde til følgende Mærker nemlig: Mod Vest til hvor den fra Hovedbølet er fraskilt ved en bæk kaldet Furrymyerbækken der fra Snaufjeldet løber mod Nord ud i den saakaldte Leerbakelven, og mod Nord til bemeldte Elv og mod Øst til Øveliens og mod Syd til Gaarden Sandvigens Ejendomme modstøder. 
[bookmark: _GoBack]Da man nu efter tilendebragt Befaring troede at havde erholdt de fornødne Oplysninger, antog Skjønsmændene, at den omhandlede Sæterstrækning vilde komme til at udgjøre omtrent 1/11 Deel af bemeldte Gaard Leerbak, og som Følge deraf og for tillige at undgaae at der blev Brøkskilling i Skylden blev følgende Skyldsætning bestemt:
a) Løbe No 167 Leerbak fradeelt den frasolgte Sæterstrækning tilhørende Hans Johnsen skylder 3 Ort og 9 Skyldskilling.
b) Do  Berglisæteren tilhørende Ole Mortensen skylder 8 Skyldskilling.
På denne Maade troede Lagrettet efter sit bedste Skjøn at have fradeelt ovenomhandlede gaard Lerbak og tillagt den fra samme solgte Sæter en nogenlunde forholdsmæssig Andeel af Jordskyld, hvormed vedkommende Ejere erklærede sig tilfreds. 
Forretningen bliver om muligt at afhjemle ved førstkommende Vaarthing for Snaasens Thinglag. 
Erik Wikkelsmo		Lars Pedersen Ingulsvandet
Jens Larsen Qvelien		John Pedersen Ingulsvandett

Lest ved vinterting for Snåsa tinglag den 11 mars 1862
