Mærkesbrev

Aar 1881 den 14de Juli sammentraadte Eierne af Gaardene vestre Kvemoen Peder Olssen og Daniel Pedersen, af Kvelien Jens Larsen og Jens Jenssen, samt af Kvetangen Ole Arntsen sammen med Stedets Lensmand Ingebrigt Østnes på Gaarden Kvetangen i Nordli for at bestemme et mellom Gaardene Kvelien og Kvemoen i længre Tid omtvistet Eiendomsmærke paa Strækningen mellom ʺLisbethaugenʺ og Rigsrös No 194.
Da!
Man efter at have befaret Strækningen baade paa nordre og søndre Side af ʺKvevandetʺ blev man enige om en Mærkeslinie, som deler Eiendommene, hvad al Eiendomsret - undtagen Fiskeriet  i Kvesøen - angaar, og som herefter ikke uden efter alle vedkommende Eieres mindelige Overenskomst og Oprettelse af nyt Mærkesbrev kan forandres.
Linien gaar fra en paa ʺLisbethaugenʺ restaureret Mærkesrøs med Viser til en ved ʺLisbethaugbækkenʺs østre Løbs Udløb i Kvevandet opsat Mærkesrøs, derfra til Røs paa nordre Side af bemeldte Vand paa østre Side af ʺHausvigbækkenʺs Udløb i tidtnævnte Kvevand, derfra til Skaret i «Rødberget», derfra til en Røs med to Visere ved vestre Ende af ʺSkogstakslættetʺ, som ligger vestenfor ʺNyslætklumpenʺ, derfra til en Røs paa ʺNyslætruetʺ, derfra til en Røs paa ʺFindalhaugenʺ og derfra til Rigsrøs No 194 – et Hundrede nitti og fire –
Mellom alle angivne Røser gaar Linien lige ret og har ingen andre Punkter at holde sig til.
Det bemærkes at hvad Fiskeretten angaar i Kvevandet, saa har dette sit Forblivende med den hidtil havde Brug for alle vedkommende Eieres Vedkommende.
Saaledes forenede bekræftes herved ved vores alles Underskrifter i Vidners Overvær.

Kvetangen, Datum som ovenfor
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At saaledes som anført er passeret og af vedkommende Eiere bestemt etter gjensidig Overenskomst bevidnes herved.
Kvetangen den 15. Juli 1881
Ingb. Østnes
