Thinglæst Skyldsætningsforretning.
Aar 1867 den 7de Oktober indfandt vi undertegnede Erik Wikkelsmo, Jens Larsen Quelien, Hans Pedersen Holand og Lornts Hansen Skjelbred, som af Fogden opnævnt Lagrettes og Skjønsmænd os paa Mtr.No 139 Løbe No 167a Lerbak af Skyld 3 Ort og 9 Sk. i nordre lie under Snaasens thinglag for ifølge Forlangende af Eieren af bemeldte Gaard Hans Johnsen at skyldsætte et af han til sin Svigersøn John Johnsen solgte Nybygge Nordbak kaldet med følgende Tilliggelser:
a. Den Strækning bestaaende af Skov, Havnemark og Slaatteland som er beliggende nordenfor en linje som tager sin Begyndelse fra et mærket Grantræ paa nordre Side af Ridselhougen og fører derfra i sydøstlig Retning til en i den vestre Hældning af Heimfjeldet jordfast Steen mærket med et + og videre derfra mod Øst langs Høiden af bemelte Fjeld til Gaarden Queliens Eiendom modstøder, hvilken Strækning forøvrigt grændse mod Vest og Nordvest til Ole Johnsen Leerbakkens Eiendom, mod Nord til Skaugens og mod Øst til Queliens Eiendele.
b. Fiskeriet i Holmtjærnen og Langtjærnen. 

Efterat Skjønsmændene havde taget det væsentligste af alle Gaardens til og underliggende Herligheder i Øiesyn og erholdt de fornødne Oplysninger, antoges det at den fra solgte Deel udgjør 1/3 Part af Gaarden, og blev da følgende Skyldsætning bestemt: 

1. Løbe No 167a Leerbak fradelt Nybygget Nordbak med Tilliggelser tilhørende Hans Johnsen skylder 2 Ort og 6 Sk.
2. [bookmark: _GoBack]Løbe No 167c Nybygget Nordbak tilhørende John Johnsen skylder 1 Ort og 3 Sk. 
Forretningen hvormed begge Eiere erklærede sig tilfreds vedtager vi muligt at afhjemle ved Vinterthinget for Snaasen i 1868.

Erik Wikkelsmo.  Jens L. Quelien  Hans Pedersen Holand.  Lornts Hansen Skjelbred

Læst ved vinterting for Snåsa den 4. mars 1868.
